
 

 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.108 
 

OGGETTO: 
Biblioteca Civica “E. Marioni”: attivazione corsi rivolti alla cittadinanza a cura dei 
volontari del Servizio Civile Universale 

 
L’anno duemilaventitre addì dodici del mese di ottobre alle ore diciannove e minuti zero, 

regolarmente convocata, si è riunita la Giunta comunale. Partecipa in collegamento da remoto 

l’Assessore Silvia Migliore e sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 

 
Cognome e Nome Carica Presente 

   
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
3. BARBINI Cristian Assessore Sì 
4. PERRONE Alessia Assessore Giust. 
5. TRIMBOLI Ugo Cosimo Assessore Sì 
6. MIGLIORE Silvia Assessore Sì 

   
Totale Presenti:  5 
Totale Assenti:  1 

 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE la Giunta 

comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco GHIO Roberto assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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Deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Biblioteca Civica “E. Marioni”: 
attivazione corsi rivolti alla cittadinanza a cura dei volontari del Servizio Civile Universale 
 
 
 PRESO ATTO CHE: la Biblioteca Civica “E. Marioni” intende promuovere attività che 

favoriscano nei cittadini di Santena la conoscenza del servizio, per avvicinarli alla lettura e per 

favorire nuove opportunità di aggregazione.  

 CONSIDERATO CHE il personale della “Cooperativa Solidarietà e Lavoro scs”  in 

collaborazione con i volontari del Servizio Civile Universale attualmente impiegati presso la 

Biblioteca, hanno proposto l’attivazione di corsi sperimentali gratuiti rivolti a varie fasce della 

popolazione. 

Si tratta in particolare di: 

1. “Attività di lettura in lingua” rivolto a bambini e ragazzi dai 7 agli 11 anni, da Ottobre e 
Dicembre 2023; 

 
2. “Corsi sul digitale” rivolto a tutta la cittadinanza, associazioni e commercianti. 

Le tematiche saranno riguardanti: corso di base del computer o dello smartphone, utilizzo 
dei browser, navigazione sicura su Internet, utilizzo di strumenti digitali e pacchetto Office; 
 

3. “Sportello digitale” da settembre a giugno 2023 rivolto a persone con poca dimestichezza  
con le nuove tecnologie digitali. Lo sportello si occuperà di guidare ed aiutare i cittadini ad 
utilizzare strumenti quali e mail, portali internet, attivazione SPID, CIE ID ed altro. 

 

 TENUTO CONTO CHE il presente atto non comporta oneri di spesa; 

  ACQUISITI i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8- 

2000 n° 267;  

 RICHIAMATO il D.Lgs. 267/2000;  

 VISTO il vigente Statuto Comunale;  

 

Acquisiti i pareri favorevoli ai sensi dell’art. 49 comma I° del Decreto Legislativo 18-8-

2000 n° 267;  

  

 Con voti unanimi espressi in forma palese; 

 

DELIBERA 
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1. DI APPROVARE le iniziative in premessa descritte, allegate al presente atto. 

 

2. DI DARE ATTO CHE la pubblicizzazione degli eventi avverrà sulla pagina FB e 

Instagram della Biblioteca, sul sito del Comune e mediante l’affissione di volantini 

informativi nei luoghi previsti per le attività. 
 

 
3. DI DARE ATTO CHE i provvedimenti conseguenti all’adozione della presente 

deliberazione verranno assunti con determinazioni del Responsabile dell’Area Socio 

Culturale Sig.ra O. Bergoglio. 
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Successivamente,  

LA GIUNTA COMUNALE 

Stante l’urgenza di poter attivare con tempestività le procedure amministrative successive 

all’adozione del presente atto;  

Con voti unanimi e favorevoli espressi nelle forme di legge,  

DELIBERA 

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267/2000 per consentire l'adozione immediata degli adempimenti 

conseguenti. 

 
Del che si è redatto il presente verbale. 

 
 
 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
F.to: GHIO Roberto 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott. Pietrantonio DI MONTE 
 

 
 

Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
Per le informazioni di dettaglio sulle firme digitali apposte è possibile rivolgersi ai rispettivi certificatori accreditati che detengono il 
Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 


